ZAPISYWANIE ROZWIAZANIA PROBLEMU

Komentowanie:
Jezeli chcemy wpisa¢ swoj komentarz w kodzie wystarczy wpisa¢ przed tym

komentarzem znak #. Linijka ta nie jest wtedy fragmentem kodu.

Aby umiesci¢ kilkulinijkowy fragment kodu w komentarzu nalezy na jego

n nn

poczatku i korcu umiescic trzy razy cudzystow:

Rdzne opcje obierania danych od uzytkownika i ich wyswietlanie:

name = input(”Wpisz swoje imie: ”)
print(name)
Nawet jak uzytkownik wpisze liczbe - bedzie to i tak napisem.

Wazne jest, aby zdawac sobie sprawe z tego, ze sama funkcja input zwraca
wartosc typu str (skrét od string), czyli jest to zmienna tekstowa.

Przyktad 1:
Napisz program, ktéry poprosi uzytkownika o wiek. Bedzie on traktowany jako

tekst ale wpisujgé w print ,,int” wypisany zostanie jako liczba catkowita

age = input("lle masz lat? ")
print(int(age))

Tu dane sg wczytywane od razu jako liczba catkowita:

age = int(input("lle masz lat? "))
print(age)

Przyktad 2:
Napisz program, ktéry poprosi uzytkownika o imie, potem poprosi o wiek, a
nastepnie wyswietli napis: "IMIE ma x lat”

name = input("Jak masz na imie? ")
age = int(input("lle masz lat? "))
print(name + " ma " +str(age) + " lat")



Moze byé réwniez:

name = input("Jak masz na imie? ")
age = input("lle masz lat? ")
print(name + " ma",age,"lat.")

ZAPISYWANIE ROZWIAZANIA PROBLEMU W JEZYKU PYTHON

Przyktad. Przygotowanie urodzinowej satatki.

Szukasz przepisu na Internecie na 13 zaproszonych przez siebie 0séb. Znajdujesz
tylko dla dwdch, trzech, pieciu lub 10 osdb.

Jak napisa¢ program, ktéry policzy ile potrzeba danego sktadnika satatki
w zaleznosci od ilosci gosci.

Zadanie:
Napisz program obliczajgcy ile potrzeba danego sktadnika satatki dla 02, gdy
znasz ilos¢ sktadnika dla o1.

Dane:

Liczba catkowita 01 > 0 — liczba os6b uwzgledniona w przepisie.
Liczba rzeczywista s1 > 0 - ilo$¢ sktadnika dla o1 osob.

Liczba catkowita 02 > 0 — liczba uczestnikdéw spotkania.

Wynik:
Liczba rzeczywista s2 > 0 —ilos¢ sktadnika dla 02 oséb

Odpowiedz programu powinna brzmie¢ np.:
Dla 13 osob potrzeba 3.5 sktadnika satatki

W rozwigzaniu skorzystamy z zaleznosci:
Jesli:

sl ->dla ol oséb

s2 ->dla 02 0s6b

to

s2 = (s1 * 02)/o1 — instrukcja przypisania



Cwiczenie 1.

1. Napisz specyfikacje zadania i program obliczajagcy pole powierzchni
prostokata dla danych dtugosci bokéw a i b wprowadzanych z klawiatury.
Po uruchomieniu programu na ekranie powinny pojawiac sie w kolejnych
wierszach komunikaty: ,Podaj dtugos¢ boku a: ”, ,,Podaj dtugosé boku b: ”.
Po podaniu danych w trzecim wierszu powinny wyswietli¢ sie: napis ,,Pole
prostokata wynosi” oraz wartos¢ pola.

2. Zapisz program w pliku pod nazwg pole.

Cwiczenie 2.

1. Napisz specyfikacje i program do zadania:
Oblicz droge S przebytg w czasie t przez pojazd poruszajacy sie ze $rednig
predkoscig v.

2. Zapisz program w pliku pod nazwg droga.

Cwiczenie 3.

1. Napisz program obliczajgcy wysokosc¢ trdjkata, gdy podane sg jego pole
i podstawa.
2. Zapisz program w pliku pod nazwg Trojkat



